

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年1月21日 星期日 农历癸卯年十二月十一日 第15662期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

风正好扬万里帆

——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

八项规定,深刻改变中国。2023年年终岁末,中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程,即是听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息推进党的作风建设,推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机,团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步,抓贯彻、落中央八项规定精神一抓到底。2022年10月27日,党

的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆,总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上,列首位的正是“没有贪污污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用‘延

安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记强调,“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”(下转2版)

胡忠雄参加碧海社区党支部第一党小组主题教育专题组织生活会

本报讯 1月20日,省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长胡忠雄在碧海社区党支部第一党小组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会,同基层党员一起学习讨论、检视剖析、交流心得。

会上,党支部负责同志通报了主题教育、查摆问题、上年度组织

生活会问题整改落实及2023年度党支部工作情况,代表党支部委员会作对照检查。党支部成员结合实际、开门见山,围绕“学习贯彻党的创新理论情况、党性修养提高情况、联系服务群众情况、发挥先锋模范作用情况”作对照检查,深入交流思想、寻找差距,严肃认真开展批评和自我批评,共同经受了一次深刻的党性锻炼和思想洗礼。金

阳街道党工委负责同志对会议作

了点评。

胡忠雄围绕会议主题谈了认识体会,提出明确要求。他指出,第二批主题教育开展以来,碧海社区主题教育各项工作推进有力有序,成绩值得肯定。本次专题组织生活会会前准备好、会议氛围好、自我剖析好、批评开展好,开出了高质量、好效果。要加强理论学习,自觉把理论学习作为终身必修课,深入推进创

新方法、突出重点学、及时跟进学,真正把理论学习融入日常、抓在经常。要加强党性修养,自觉加强党性锤炼,不断提升理论修养、政治修养、道德修养、文化修养,有效推动党中央、省委决策部署和市委工作安排在“最后一公里”落地落实。要加强为民服务,聚焦政务服务、生活服务、文化服务,建好用好党群服务中心,全力为群众的衣食住行

提供便利,不断丰富“精神食粮”供给,更好让老百姓的幸福在家门口升级。要加强作用发挥,充分发挥党员先锋模范作用,抓实抓牢基层党组织建设,广泛凝聚社区建设合力,切实在社区治理中解决好群众急难愁盼的具体问题,真正把社区建成居民最放心最安心的港湾。

市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)

马宁宇参加市政府办公厅机关第一党支部主题教育专题组织生活会强调

在加强政治机关建设上当标杆作表率 为贵阳贵安高质量发展贡献更多智慧力量

本报讯 近日,市委副书记、市长、市政府党组主题教育领导小组组长马宁宇以普通党员身份参加所在的市政府办公厅机关第一党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会。他强调,要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持续重温习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示精神,在加强政治机关建设上当标杆作表率,为贵阳贵安高质量发展贡献更多智慧力量。

市政府秘书长李昂参加。

会上,党支部负责同志通报了主题教育开展情况,并代表支部委员会作对照检查。支部党员逐一作个人对照检查,从严从实开展批评和自我批评,共同经历了一次严肃认真的党内政治生活。会议还开展了2023年度民主评议党员工作。

在认真听取大家发言、严肃开展批评和自我批评后,马宁宇指出,市政府办公厅是政府工作的运转中枢,岗位特殊、任务繁重、责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作作出的重要指示批示精神,提高政治站位,强化政治担当,提升政治能

力,落实政治责任,自觉做到尽忠尽责、苦学苦干、精准精细、服务服从,不断提升“三服务”能力水平,高质量完成各项工作,建设让党放心、让人民满意的模范机关,以新担当新作为新气象为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献力量。

马宁宇强调,要做政治坚定的“明白人”,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身必修课,坚持不懈以党的创新理论改造主观世界,从党的创新理论中找方向、找答案、找方法,不断提升政治能力、思维能力、实践能力。要做人民群众的“贴心人”,树牢为民造福的政绩观,深入践行“四下基层”,带着对人民群众的深厚感情,想群众之所想、急群众之所急、办群众之所需,着力解决人民群众急难愁盼问题。要做担当作为的“实干人”,加强斗争精神和斗争本领养成,敢于先行先试、破旧立新、较真碰硬,以敢干实干快干会干的作风,推动中央、省、市各项决策部署落地见效。要做严于律己的“规矩人”,严守纪律规矩,永葆敬畏之心,做到慎言慎行、慎独慎微、慎始慎终,争当政治过硬、业务过硬、作风过硬、纪律过硬的模范先锋。(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

马宁宇到市财政局指导机关第一党支部主题教育专题组织生活会时强调 坚持学思想强党性重实践建新功 切实将学习成果转化为推动工作的强大动能

本报讯 近日,市委副书记、市长、市政府党组主题教育领导小组组长马宁宇到市财政局指导机关第一党支部主题教育专题组织生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,坚持学思想、强党性、重实践、建新功,切实将学习成果转化为推动工作的强大动能,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

马宁宇对此次专题组织生活会予以充分肯定。他说,这次组织生活会准备充分、严肃认真,发言有政治高度、有剖析深度、有整改力度,达到了统一思想、锤炼党性、增进团结、促进工作

的目的。要以此次专题组织生活会为契机,坚持学思用贯通、知信行统一,努力做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提高业务水平,着力解决实际问题,以实际行动成果检验主题教育成效。

马宁宇强调,要突出“学”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉把理论学习作为终身必修课,读原著、学原文、悟原理,推动党的创新理论入脑、入心、入行,确保学出坚定信仰、学出绝对忠诚、学出使命担当。要突出“干”,做好财政“收”“支”“改革”三篇文章,加强财政形势分析研判,积极争取资金,促进收入稳增提质,有

效防范化解债务风险;坚持“过紧日子”,尽力而为、量力而行,全力保障民生支出,坚决杜绝“新形象工程”,持续提高资金配置效率,牢牢兜住“三保”底线;全面深化财政体制改革,充分发挥财政职能作用,推动经济社会持续健康发展。要突出“改”,坚持问题导向,把“当下改”与“长久立”结合起来,加强检视整改,找准工作偏差,明确努力方向,从源头上进一步完善机制、优化措施,促进整改措施制度化、整改成果长效化,不断提升财政管理效能,为全市经济社会高质量发展提供有力保障。

市财政局负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 钱雨)

东方风电贵阳基地首台套机组下线仪式在修文县举行

马宁宇出席 张彦军讲话

本报讯 1月20日,东方风电贵阳基地首台套机组下线仪式在修文县举行。市委副书记、市长马宁宇出席,中国东方电气集团有限公司副总经理张彦军讲话。

省能源局副局长谌毅业、省工业和信息化厅二级巡视员吴云波出席。东方电气风电股份有限公司党委书记、董事长尹守军,副市长刘良果致辞。市政府秘书长李昂参加。

据悉,东方风电贵阳基地位于修文县贵州鑫宇装配产业园,是集风力发电机组设计、生产、销售、服务等于一体的能源装备制造生产项目,项目总投资约10亿元,项目一期建设

1-2条风电整机制造生产线,按照年产100兆瓦风电装备制造,建成达产后年产值可达20亿元。这次下线的风力发电机组是东方风电贵阳基地的首台套机组,也是贵州省生产的首台套大容量风力发电机组,将对贵州绿色经济发展、加快构建现代能源体系作出积极贡献。

仪式结束后,领导嘉宾一行走进企业生产车间和产品展示现场,了解企业产业布局、产品性能、科技创新等情况。

中国东方电气集团有限公司,修文县、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

学思想 强党性 重实践 建新功

“公交大脑”巧调度 群众出行享便利

贵阳日报融媒体中心记者 田野 周小游

1月16日,贵阳轨道交通3号线开通“满月”,一大早,贵阳公交的数据分析师何继旭就步履匆匆地来到贵阳智慧公交运营大脑调度大厅,对3号线沿线公交与轨道交通接驳的数据进行分析。

在调度大厅,何继旭和团队紧锣密鼓地进行调度、抖音直播、数据分析、电话对接……3号线开通以来,该团队时刻面临“大考”,而“满月”的数据更具重要参考价值。“这关系到沿线公交线路的调整,马虎不得。”何继旭说。

很快,何继旭的目光锁定“客流时空分布图”的红色区域。“变化的合理区间在10%以内。”何继旭一边看图一边说,“这下,数据直接掉了40%,超出预期,这说明好几条线路都要‘动手术’了。”

何继旭的团队主要是通过“公交大脑”系统,分析出区域客流、线路客流、站点客流、运行车速等指标,找出“病根”。而她口中的“动手术”,需要由线路规划师王迪和他的团队来完成。“我们主要是‘对症下药’,为一些线路或站点做‘微创手术’,缩短乘客的步行距离,减少换乘率,为乘客提供更贴心的服务。”王迪说。

“53路、248路的客流降幅为何超出预期?609路的客流量为何增加?我们如何出台措施应对?”何继旭团队和王迪团队“会诊”,通过“公交大脑”的大数据决策支持系统,形成可行性调整方案,为“撤、并、裁、延”提供决策参考。

第二批主题教育开展以来,贵阳公交把全力提升公共交通便民服务质量作为“以学促干”的突破口,充分发挥地面公交灵活机动、不断优化站点设置,提高与轨道交通接驳的便捷度,最大限度改善群众的出行体验,切实将主题教育成果体现在增进民生福祉上。

3号线开通一个月以来,贵阳公交线路网客流量日均下降5万人次左右。虽然公交线路降低,但贵阳市公共交通总体客流量却保持持续增长态势。“公交客流量下降,我们的分析量反而更多了。”王迪说,需要对部分线路过长、非直线系数较高及重复度高的线路进行结构性优化调整。

在王迪看来,仅靠何继旭给出的数据分析还不够。“就像中医的望、闻、问、切一样,我们在最终调整前,还要实地走访、征求意见等。”王迪说,以53路公交线路调整为例,以前是从中煤盘江重工站到黔灵山公园站,现在将与轨道交通的重叠线路直接“砍掉”,缩短三分之一的距离,只到甘荫塘站,剩下的路程交给3号线。结合客流需求及轨道交通运营时刻表,贵阳公交因地制宜调整运营线路及车次,强化互补功能,共同提升客流、降本增效。

(下转2版)



1月16日,何继旭(右)和王迪在对“公交大脑”的数据进行分析研判。 贵阳日报融媒体中心记者 杨才江 摄

紧贴群众需求多办好事事实事

本报评论员

践行党的宗旨、矢志为民造福是“四下基层”的精神实质和实践要求。贵阳公交“以学促干”,针对市民群众对轨道交通3号线开通运营后道路公交与轨道交通接驳的迫切需求,认真调研、精准施策,实实在在优化群众的出行体验。

我们把党为老百姓办了多少好事事实事作为检验政绩的重要标准,但什么是好事实事,要从群众的切身需要来考量,不能主观臆断,不能简单化、片面化。“四

下基层”就是要紧盯发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题,现场研究、现场指导、现场协调,努力把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线,着力解决民生领域突出问题。

城市公交与老百姓的日常生活密不可分,一条条公交线路构建起的出行环境背后,是一位位老百姓的现实出行需求。贵阳公交在通过公交大数据“诊断”公交线路问题的同时,走访调查,捕捉市民群众的出行需求,

这就能使想出来的点子、举措、方案符合实际情况,把惠民利民的好事实事办到老百姓心坎上。

千家万户的事,说到底还是千家万户的事。哪里有人民需要,哪里就能做出好事实事,哪里就能创造新业绩。贵阳贵安广大党员领导干部践行好“四下基层”,切实为群众办实事谋幸福,就必能将党的“好声音”传递到老百姓心里,用党员干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。

两千余人共度欢乐之夜 贵阳路边音乐会·泉湖开唱

本报讯 1月20日晚,贵阳路边音乐会·泉湖开唱。贵州、广西等地的民族歌唱家、乐队、音乐爱好者、市民游客等两千余人相聚白云区泉湖公园,共度欢乐之夜。

此次音乐会的主题为“民族风彩”,苗族歌手蝶当,瑶族女高音、国家一级演员陈道宁带领的广西刘三姐团队,大嘴气乐队以及白云公安分局民警、白云区牛场布依族乡中心完小师生等到场献唱。

当天,音乐会在白云区牛场布依族乡中心完小《美丽牧场我的家》合唱中拉开序幕。随后,大嘴气乐队献上《曾经的你》《夜空中最亮的星》《奢香夫人》等经典曲目。白云公安分局民警带来歌曲《纯白的云》,诉说他们的坚守和初心。

(下转2版)

